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Dipartimento federale delle finanze DFF 

Amministrazione federale delle dogane AFD 
Direzione generale delle dogane 
Sezione Organizzazione 
 

Berna, 21 maggio 2007  
 

Info e-dec (11)  

Informazioni in merito al prossimo release produttivo, previsto per il 3 giugno 2007 

 
 

 
Nell’info e-dec (10) vi abbiamo resi attenti ai cambiamenti in correlazione con il prossimo 
release produttivo elencati qui appresso. 

• Preparazione delle notifiche di liberazione automatica per gli sdoganamenti DA bloccati 
dopo la scadenza del termine d’intervento. Ripercussione: per tutte le dichiarazioni con 
luogo di sdoganamento “domicilio” verrà inviato un feedback con codice di liberazione 0 
(finora 1). 
 
La notifica di liberazione automatica dopo la scadenza del termine d’intervento non è 
ancora trasposta per gli sdoganamenti non postali. Di conseguenza, nei traffici diversi da 
quello postale saranno temporaneamente mantenuti gli odierni processi organizzativi di 
liberazione validi per gli invii DA bloccati. 

• Regole di plausibilità nuove o ampliate: R168 (General Cross Check), R222 (Fee Check), 
R227 (Origin Check), R228 (Permit Check) e R230 (DetailCrossCheck).  
 
Le regole 140 (PermitCheck) e 160 (NetDutyCheck) sono state parimenti adeguate. La 
regola di plausibilità 105 (ReferenceDataCheck) sarà riattivata in occasione del prossimo 
release, mentre la regola 202 (SpecificCheck 5) non è più necessaria. 
 
In correlazione con l'integrazione del traffico postale nell'e-dec, all'atto del prossimo 
release verranno create diverse nuove regole di plausibilità. Esse si applicano però solo 
agli sdoganamenti nel traffico postale (nei prossimi giorni verrà pubblicata 
un'informazione in merito al progetto ITP in cui figureranno ulteriori dettagli). 

• I titolari di conti PCD non riceveranno più decisioni d’imposizione per le dichiarazioni con 
tipo di sdoganamento 8 (sdoganamento in franchigia di tributi). Le distinte cartacee ed 
elettroniche corrispondenti saranno munite di un’apposita indicazione. 

• Nuova versione (0.5) dello schema XML per distinte elettroniche. Questo schema non 
sarà più compatibile con le versioni precedenti. 

• Nuovo schema XML 0.99 per l’archivio di base TarifMaster (data di validità per le voci di 
tariffa). 
Dopo l’introduzione produttiva di questo cambiamento, la versione 0.97 dell’archivio 
TarifMaster non verrà più pubblicata. 
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• Nuova versione (1.3) dello schema XML per le dichiarazioni d’importazione (ora 
definitiva). La versione 1.2 dello schema XML rimarrà valida, mentre per la versione 1.1 
non vi sarà più alcun supporto a partire dal 3 giugno 2007. 

Ulteriore adeguamento in concomitanza con il release 

• Per le merci assoggettate alla tassa di monopolio, sulla lista d’importazione (sotto 
quantità tributi suppletivi) verrà nuovamente indicata la quantità effettiva di litri rilevata dal 
dichiarante anziché il numero calcolato di litri di alcool puro. 

 
Tutti i summenzionati adeguamenti saranno trasposti nell'ambiente produttivo in data 
3 giugno 2007. Le distinte elettroniche secondo la nuova struttura (schema XML 0.5) 
saranno trasmesse per la prima volta la mattina del 5 giugno 2007. 
 
Vi consigliamo di testare preliminarmente gli adeguamenti. Nel sistema di 
accettazione tutti i cambiamenti sono già implementati (in particolare le ripercussioni 
degli adeguamenti della plausibilità sulle dichiarazioni doganali, allestite dai clienti in 
modo ampiamente automatizzato). 
 
Le relative specifiche (descrizione dell’interfaccia, Change-History XML, descrizione 
del test di plausibilità) figurano nel sito web dell’e-dec, dove si trova anche un file che 
può essere utilizzato per testare la nuova struttura del TarifMaster (versione 0.99). 
 
In base al nuovo diritto doganale saranno necessari ulteriori adeguamenti nel campo del 
traffico di perfezionamento, che intendiamo trasporre globalmente all’atto del release 
successivo. Per tale motivo la regola di plausibilità 229 annunciata non sarà attivata in 
occasione del release del 3 giugno 2007. 
 
Informazioni preliminari in merito ai cambiamenti previsti per il 1° luglio 2007 

• I manufatti di tabacco per uso privato potranno essere sdoganati ad aliquote forfetarie. A 
tal fine saranno attribuiti specifici numeri convenzionali di statistica. Dei circolari 
contenenti ulteriori dettagli sono in fase di preparazione (progetto IPV, sezione 
tabacco+birra). 

• Visti i cambiamenti nel campo della v.v.c. / protezione delle specie, verranno elaborate 
altre regole di plausibilità al fine di evitare una doppia imposizione. 

 
L’helpdesk resta a vostra disposizione per eventuali domande suppletorie. 
 
 
 
 
Con cordiali saluti 
 
 
Helpdesk e-dec  
 

      


